

褪去旧装扮 换上新容颜

陇县范家营村雷音山景区改造提升促进乡村游

本报讯(记者 王怀宇)利用优势资源,做足山水文章。近日,陇县天成镇范家营村雷音山景区一派繁忙的施工景象(见右图),这里正在实施改造提升项目,目的是打造更优环境、提供更好服务、吸引更多游客。

雷音山景区地处宝鸡、天水、平凉三地的金三角位置,这里依关山、傍蒲水,自然风光秀美,属于陇州八景之一。据记载,北宋时期,名臣范仲淹戍边御敌时在此安营扎寨,范家营村名称由此而来。“我们这个地方,有良好的自然和人文资源,可就是火不起来。”当地不少村民对此有看法。

让优势资源发挥出优势作用,促使旅游火起来,成为农村经济的增长点——当地政府以此为目标,今年初开始实施雷音山景区改造提升项目。



“目前,绿化美化、道路硬化等工作已取得成效。”范家营村驻村第一书记王小奇说,亲子欢乐谷、民宿等工程已投入运营,再加上周边环境的提升,近期游客数量明显比往年增加了。

据了解,该项目当前投资200万元,重点围绕古韵街和百年柿园广场两个点位,对主干道沿线实施综合整治,开展乡村旅游一体化建设,预计5月1日左右完工。随后,雷音

山景区和范家营村还将不断刷新“颜值”,进一步促进文旅产业提质增效,助力乡村振兴。

乡村振兴进行时

亲子共读 同享书香

凤县新时代文明实践中心举办读书分享活动



本报讯(王菁 刘涛)“平时工作忙,在家没时间陪孩子读书,这个活动太好了,不仅能与孩子共同感受书中精彩世界,而且也增进了我们之间的情感交流。”4月16日,前来参加凤县新时代文明实践中心举办的“悦分享 阅成长 越幸福”亲子读书分享文明实践活动的贺小军、李海珍夫妻开心地说。

活动现场,志愿者老师为孩子和家长讲述了名人读书小故事,详细讲解并演示了诵读的技巧。孩子在掌握基本功后,与家长一起诵读美文《读书真好》,相互作了“放下手

机,加入阅读队伍”的表白。同时,该中心邀请凤县本土作家及书画协会志愿者,与孩子们互动交流、讲述自己写作、绘画历程,分享心得,并赠予孩子们近百本图书及有关读书座右铭(见上图)。孩子们选择自己喜欢的书籍认真阅读,制作精美手抄报、读书感悟卡,现场分享了自己的读书成果。

据了解,此次活动由凤县新时代文明实践中心与县图书馆联合举办,旨在进一步引导少年儿童养成良好的阅读习惯,搭建亲子沟通桥梁,营造书香家庭、书香凤县的浓厚氛围。

雨中救人的文明三赞

关华

大雨的清晨,面对突发疾病倒地的老人,我市护士刘佳对其紧急施救,为老人赢得宝贵的抢救时间。近日发生在我市的这一见义勇为行为,引发全社会点赞。笔者认为,这一行为体现出的毫不迟疑的出手相救、不容置疑的专业素养、守望相助的邻里关怀最为可贵。

一赞毫不迟疑的出手相救。老人倒地,该救还是该躲,曾经引发过剧烈的社会讨论。而在我市,尽管下着大雨,但面对倒地的老人,刘佳依然毫不迟疑,扔下手中的东西,就蹲在地上开始抢救。这种不假思索的出手相救令人动容,也是刘佳作为一名普通市民心存大爱的体现。正是日常涵养的善念,才让她在突发事件面

前,没有权衡利与弊,没有思考该不该,而是在第一时间作出了令人敬佩的举动。

二赞不容置疑的专业素养。老人突然倒地口吐白沫,普通人见状无不惊慌失措,不知如何是好。但刘佳一句“我是医院的”,并立刻从老人的表现判断病情,开展了一系列的急救操作,保护老人头部不被搬动,避免遭受二次受伤。在她争分夺秒的抢救下,老人的状态有了明显好转,直到20多分钟后急救车赶到,她才仔细交代了老人的病情才

作罢。俗话说,危急时刻见精神。正是这些专业的操作不仅为病人赢得了时间,也稳定了周围群众的心。近年来,在持之以恒的文明创建中,我市各行各业都涌现出热心助人的感人事。例如出租车司机、医护人员、交通警察等等,他们在普通市民遇到困难时,用自己的专业素养出手相助,赢得了全社会的尊重。

三赞守望相助的邻里关怀。在老人倒地后的短短几十分钟时间里,市民有人帮着举伞,有人协助刘佳抢救,有人

帮忙捡起刘佳的物品,就连刘佳的身份,也是热心市民设法了解到,并代替老人的家属向刘佳和她的单位表示感谢。这其中无不表现出我们这个社会对正能量的推崇,对好人的尊敬。事情的发生是偶然的,但大家互帮互助的精神并非偶然,究其原因,是我们这座城市崇尚文明、热爱文明的必然结果。

一个善举温暖一座城。但愿我们这个社会,默默无闻的英雄越来越多,文明之花越来越绚烂!

环卫工捡到手机还失主



本报讯(石宝军)“真是太感谢了!我手机里有好多重要信息,对我来说太重要了!”4月16日,在市区公园路环卫工人休息室,市民刘女士拿着失而复得的手机,一个劲地对环卫工人王志强表示感谢(见上图)。

当日8时许,渭滨区环卫工人王志强在公园南路做日常保洁时,捡到一部手机。当时他想失主一定很着急,就在原地等待失主,同时向

班组负责人汇报说明情况。大约20分钟后,王志强接到了失主刘女士的电话,并约定在公园南路的环卫工人休息室将手机归还。

刘女士说,手机捆绑有很多个人信息,还有照片等内容,丢失了会很麻烦。“我是抱着试试看的态度拨打电话的,以为手机一定关机找不回来了,没想到碰到了好心人。”当刘女士提出给对方一些经济补偿时,王志强婉言谢绝了。

区(县)委书记谈深化党建引领推进基层治理建设“四型”社区

开栏语

为认真贯彻落实全省城市基层党建引领基层治理工作推进会精神,营造深化党建引领推进基层治理建设“四型”社区工作良好氛围,按照市委、市政府《关于深化党建引领推进基层治理建设“四型”社区的实

施意见》精神,即日起,市委组织部和宝鸡日报社联合开设“区(县)委书记谈深化党建引领推进基层治理建设‘四型’社区”专栏,刊登各区(县)“四型”社区建设经验做法等,敬请关注!

党建引领四型共建 打造美好生活共同体

——访金台区委书记、蟠龙新区党工委书记薛建恩

本报记者 安伟东

自“四型”社区建设工作开展以来,作为宝鸡主城区之一的金台区是如何利用区位优势,围绕“深化党建引领推进基层治理”开展工作的?近日,记者采访了金台区委书记、蟠龙新区党工委书记薛建恩。

薛建恩表示,聚焦建设平安便利美丽幸福的现代化新城区目标,金台区立足主城区、老城区的区域特点,着力破解人口密度大、驻区单位多、基础设施差、服务需求多、治理难度大的现实问题,扎实推进“四型”社区建设。通过实行夯基础、优服务、保平安、惠民生等措施,让党建引领更有力、基层治理更高效、城市生活更美好。

薛建恩说,金台区将从以下四个方面入手推进工作:

平安筑基,“一网统管”。以机制建设强保障、自治管理添活力,立足“红色网格”,推行“四化包联”工作机制和“十小自治”工作法,把服务和治

理延伸至网格,把领导包抓和干部包联下沉到网格,开展“敲门行动”,建立“民情日记”,实行“镇街吹哨、部门报到”。同时,采取社区人员招聘、违规借调调整返岗、筹措经费从楼栋长选拔专职网格员等方式,下硬茬充实社区工作力量;加强党建引领网格化管理,创新网格化管理机制,推动社区工作人员下沉网格,承担专职网格员职责,在网格中精准对接多元服务,激活基层治理“神经末梢”。

便捷利民,服务暖心。探索构建“一中心多驿站”的党群服务站点体系,统筹整合社区内“可腾、可租、可建”的闲置资产,纳入党群服务驿站进行改造建设,破解社区党群服务中心面积不足难题,年内计划在每个社区打造1-2个党群服务驿站;实施生活设施配套工程,加快公交充值网点、供气终端机等智慧便民设施进驻社

区;加大便民利企“集成套餐”推进力度,持续用力做优政务服务“金心办”品牌,让群众生活更舒心、出行更便利、办事更便捷。

美丽焕彩,温馨家园。深入开展城市品质提升十大行动,强力推进“三拆三改”,整治“三边一口”,绿化彩化“一坡一渠”,计划投资1.3亿元,加快8个片区旧城改造、129个老旧小区改造,聚力推动城市更新和老城区蝶变;加强社区物业党建联建,创新“红色物业”党建品牌,聚力打造一批示范样板;加大“三无”小区治理力度,在每个镇街选取2个“三无”小区作为试点,进行封闭化改造和环境整治,实现125个“三无”小区物业服务全覆盖;结合城市发展规划,超前布局,开展超大社区拆分工作,对卧龙寺街道三迪社区、龙腾路社区进行优化调整,对西关街道新福路片区、群众路

街道金陵湾片区进行整体调整,新增6个社区,破解社区规模不合理,个别社区管理户数过多、负荷过重、服务质量不优等问题。

倾心惠民,幸福共享。坚持对标民生“七有”目标,倾力解决“老小旧远”“急难愁盼”“四位一证”问题,实施集团化办学试点和名校名师名校长工程,有效发挥全市首个人力资源服务产业园保就业稳就业作用,计划发放创业贷款7000万元,新增城镇就业7450人以上。发展以“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”的嵌入式养老模式,新建普惠性托育机构2所,老年人日间照料中心3个,养老服务设施覆盖率达到90%以上。以文化旅游“八个一”为抓手,积极推动“吃、住、行、游、购、娱”等要素整合完善,线上线下“双向”丰富文化“大餐”,努力实现优学、医养、乐业、安居在金台。

渭滨区龙山路社区居民——家门口乐享免费健康指导



4月12日,渭滨区龙山路社区联合相关单位开展健康义诊活动,普及口腔牙病健康防治知识,提高群众健康意识。10余名口腔专家给居民讲解了口腔卫生健康知识,仔细检查了口腔,根据患

者年龄、口腔健康状况给出合理建议,并从口腔卫生、生活习惯、饮食安全等方面给予了健康指导,还对辖区居民提供了测量血压、骨科检查等多项服务。

王菁摄